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NOTAS SOBRE SEGURI DAD

Antes de nmanipul ar el equi po | eer el manual de
I nstrucci ones y nmuy especi al nent e el apart ado
PRESCRI PCI ONES DE SEGURI DAD.

El simbolo /\ sobre el equi po significa "CONSULTAR EL
MANUAL DE |INSTRUCCIONES'. En este nanual puede aparecer
tanbi én conp sinbol o de advertencia o precauci 6n.

Recuadr os de ADVERTENCI AS Y PRECAUCI ONES pueden aparecer a

|l o largo de este manual para evitar riesgos de accidentes a
personas o dafios al equi po u otras propi edades.

SAFETY NOTES

Read the instruction manual before using the equipnent,
mai nl'y "SAFETY RULES"' par agraph.

The synbol AN\ on the equi pnent neans "SEE USER S MANUAL".
In this manual nmay also appear as a Caution or Warning
synbol .

Warni ng and Caution statenents may appear in this manual to
avoid injury hazard or damage to this product or other

property.

REMARQUES A PROPOS DE LA SECURI TE

Avant de mani puler |'appareil, lire le manuel d' utilisation
et plus particulierement |e paragraphe "PRESCRI PTIONS DE
SECURI TE".

Le synbol e A\ sur | "appareil signifie "CONSULTER LE MANUEL
D UTI LI SATI ON". Dans ce nmanuel, il peut egal enent
apparaitre comme synbol e d' averti ssenent ou de précaution.

Des encadrés AVERTI SSEMENTS ET PRECAUTIONS peuvent
apparaitre dans ce nmanuel pour éviter des risques
d' accidents affectant des personnes ou des donmages a
| "appareil ou a d'autres biens.
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Anal i zador -regenerador de T.R C. 03B

ANAL| ZADOR- REGENERADOR DE T. R C.
490B

1 GENERALI DADES

1.1 Descripcioén

El 490B ha sido diseflado para la verificacidon vy
regeneraci 6n de | os tubos de rayos catddi cos (TRC) de tel evision
0 nonitores, tanto para blanco y negro, cono de col or.

Permite conocer y eventual nente reparar |as fugas o cruces
entre electrodos, nedir simultaneanente |la corriente de 1os
cdtodos RGB, trazar las caracteristicas tensiodn-corriente vy
regenerar | os catodos i ndependi entenente.

1.2 Especificaci ones
Fi | amento
Tensi ones sel ecci onabl es: 6,3 V 1 A nax.

12 vV 0,5 A max.

Pol ari zaci 6n GL

Tensi ones fijas sel ecci onabl es: -50 vy -70 V (CUT-
OFF)

Tensi 6n vari abl e: -100 V a 0 V (Gl VARI ABLE)
Pol ari zaci 6n &

Mar gen de vari aci 6on: +30 V a +600 V variable en 2
escal as

Medi da de corriente de em si 6n

Corriente de em si én: 0al6 mM(sinultanea R, Gy B)

Franj as de col ores: Verde (GOOD), rojo (BAD)
Regener aci 6n

Corriente: 25 60 50 nmA sel ecci onabl e

G clo: 70 s. aprox.

Inicio de ciclo: Manua

Tubos de col or: Selecciéon R, G6 B

Tensi 6n Anodo: +600 V apr ox.

Funci ones adi ci onal es
Fugas y cortocircuitos
Prueba de em si 6n
Prueba de Esperanza de vida
Curva de em si 6n
Prueba de Bal ance de | os cat odos
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Al i ment aci 6n

Tensi 6n de red 220 V AC £ 10%/ 50-60 Hz
Adapt abl e a 110-125 6 240 V
Consuno 35W

Caracteristicas necani cas
Ti po de mal eta con espaci o reservado para 16 adaptadores
Di nensi ones A 420 x Al. 340 x Pr. 145 mm
Peso 4, 85 Kg.

Accesori os incluidos
Manual de instrucciones
Fusi bl e de repuesto
6 zd6cal os adaptadores a distintos TRC
Cabl e adapt ador es CC-011
Cabl e de anodo CC- 026
Li sta de TRC- Adapt adores

Adapt ador es sum ni st rados
A6, A7, A8, A9, Al0, All

Adapt adores Qpci onal es
A-0 uni ver sal , per sonal i zabl e
nmedi ante hil os de conexi 6n.
Al, A2, A3, Al2, Al4, Al6, Al7,
Al18, A20, A21, A22, A23, A24, A26,
A27
Juego adapt ador es JA006

Pagi na 2 02/ 2003



Anal i zador -regenerador de T.R C. 03B

2 1 NSTALACI ON

2.1 Ali mentaci 6n

Este aparato viene conectado de fabrica para ser alinmentado
a 220 V AC 50-60 Hz. Antes de conectar el instrunento asegurarse
de que la tension de alinmentacién es correcta. El equipo es
adaptabl e i nternanente a tensiones de red de 110, 125, 220 y 240
V AC 50-60 Hz.

Para conectar el aparato a otras tensiones de red proceder
cono si gue:

ATENC!I ON: Antes de efectuar las siguientes operaciones
desconectar el equipo de la red.

Quitar los 6 tornillos de sujecion de la maleta y sacar e
chasis. Una vez fuera de la maleta el chasis, se canbiara la
toma del t ransf or mador de al i ment aci 6n al t er m nal
correspondiente a la tensidén escogida, 110-125-200-240 'V,
canbi ando si fuese necesario el fusible.

Figura 1.-

El fusible serda de tipo 5 x 20 mmy de:

1A par a 110-125 V
0,5 A par a 220-240 V

El incunplimento de estas instrucciones podria dafar
el instrunento.
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3 | NSTRUCCI ONES DE FUNCI ONAM ENTO

Panel

frontal

@O

[1]
[2]

[3]

[ 4]

[ 5]

[ 6]

@OROEC
@@?@@@

Figura 2. -

Cabl e de entrada de red
Medidores R, Gy B

Indican la corriente de los catodos en [22] EM SSION TEST
| o0s sectores de colores permten conocer el estado de |os
tubos y en RESTORER GUN | as aguj as se despl azan sigui endo el
ritno de | a regeneraci 6n

Los tres mandos B/W G y B sirven para igualar |as
corrientes de emi sién de | os catodos del tubo.

El conector ANODE

Sirve para aplicar la tension al tubo, mediante el cable con
vent osa que se sum nistra con el aparato.

PONER
I ndi ca que el aparato esta en funci onam ento.
I nterruptor

Sirve para |la puesta en marcha del aparato indicada por el
neén [5] PONER
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[7]

[ 8]

[9]

[10]

[11]

[12]

[13]

[ 14]

[ 15]

[ 16]

[17]

[ 18]

[19]

Port af usi bl e

Protege el aparato en caso de sobrecarga o cortocircuito.
Neon FOCUS

I ndica el correcto conexionado y funcionam ento del FOCO
Connect or SOCKET

Sirve para conectar |a nanguera de | os adaptador es.
RESTORER START

Sirve para dar origen al ciclo automati co de regeneraci 6n.
RESTORER ON

I ndi ca que el aparato esta regenerando.

RESTORER CURRENT

Sel ecciona | as corrientes de regeneraci 6n de 25 a 50 mA
LI FE TEST

Sirve para la prueba de vida del tubo en la funcion
EM SSI ON.

COLOUR TRACKI NG
Pone en funcionamento | a funci 6n COLOUR TRACKI NG
Gl BI AS

Sirve para polarizar GL a -50 6 =70 V en la funcidén CUT
OFF.

Gl - K SHORT REMOVE

Sirve para poner en funcionamento el circuito de
el i mi naci 6n de fugas o cruces en |a funci 6n REMOVE SHORTS.

Tecl a REMOVE SHORTS

Con esta tecla se pueden elimnar las fugas o cruces entre
Gl y cualquiera de los catodos y entre los céatodos y el
filamento, apretando y soltando el pul sador [16] Gl-K SHORT
REMOVE. Si persiste el cruce pul sar varias veces.

Tecl a SHORTS

Con esta tecla se detectan las fugas o cortocircuitos entre
| os el ectrodos del tubo, nediante |os indicadores de nedn
[24]:

FyR GO& B para fugas o cruces entre el filamento y
| os catodos R G 6 B.

Gl para las fugas o cruces entre GL y los catodos R G 0
B.

Gl y & para las fugas entre los electrodos GL y &, en
cada caso se ilum nan dos neones a | a vez.

Tecla 6,3 V - 12 V
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Con estas teclas se selecciona la tension de filanento del
tubo entre 6,3 V, con una corriente maxima de 1 A 6 12 V con

una corriente de intensidad maxi ma de 0,5 A
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[20] Tecla Gl VAR ABLE

Esta tecla pernmite ajustar la tension de GL entre =100 Vy O
con |lo que se puede trazar la curva caracteristica
tension/corriente del tubo nediante el mando Gl VARI ABLE de
—-100 a 0 V, y las indicaciones de corriente de haz |eidas en
| os nedi dores [2].

[21] Tecla CUT- OFF

Con esta tecla se puede llevar el tubo al punto de corte,
con el nmando [26] CUT-OFF SET y el selector [25] +300 6 +600
V, el selector [15] Gl BIAS permte polarizar el tubo con —
50 6 -70 V.

Después de |l evar el tubo al punto de corte el pul sador [14]
COLOUR TRACKING permte efectuar el balanceo de |as
corrientes de los catodos para igualar las corrientes de
em si on mediante los tres mandos [3] BFIWR, Gy B, dentro de
un margen |initado

[22] Tecla EM SSI ON TEST

Con esta tecla se mde la corriente de emsion de los tres
cidtodos a la vez en el punto de corte, por lo cual no se
pueden nodificar |os ajustes efectuados anteriornente en la
funci 6n [21] CUT- OFF

Medi ante el pulsador [13] LIFE TEST se puede apreciar la
variacion de las corrientes de |los catodos al dismnuir la
tension del filamento, lo cual da una idea aproximada del
ti enpo de vida del tubo.

[23] Teclas RESTORE GUN

Las teclas BBW R G 0 B sel eccionan el catodo que se desee
regenerar; el selector [12] RESTORER CURRENT permnite escoger
dos intensi dades de regeneraci 6n de 25 6 50 mA.

El pulsador [10] RESTORER START da origen al ciclo de
regeneraci 6n, indicado por el [11] LED RESTORER ON

[24] SHORTS

Indican la presencia de fugas o cruces entre el ectrodos de
tubo en I a funci 6n SHORTS.

[25] CUT OFF VOLTAGE

Sel ector de tension de & en la funcion [21] CUT OFF.
[26] CUT OFF SET

Regula la tension de & en la funcidn [21] CUT OFF.
[27] Gl VOLTAGE

Regul a | a polarizaci én de GL en |a funci 6n [20] VAR ABLE
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4 FORMA DE UTI LI ZACI ON

4.1 Preparaci6n

Antes de conectar el aparato a la red, colocar todos |os
nmandos del panel al tope izquierdo, [3], [26] y [27], las teclas
de la botonera ([17] a [23]) en descanso (no activadas) y los
connutadores [12], [15] y [25] en la posicidn izquierda. A ustar
si fuese
necesari o el cero mecéanico de | os nedi dores.

4.2 Uilizacion
1. Conectar el instrunento a la red

2. Escoger el adaptador de TRC adecuado en la tabla de
adapt adores y conectarlo al cabl e adaptador de zdécal os.

3. Conectar el cable a su conector [9] SOCKET.

4. Consultar la tension de filamento apropiada al TRC en la
tabla de adaptadores y pulsar la tecla de tensidén de
filamento [19] correspondi ente.

5. Conectar la tension de polarizacion de GL BIAS nediante el
conmut ador [15] a -50 V

6. Seleccionar la tension de corte de @& CUT-OFF. Col ocar el
connut ador de tension [25] en +300V.

7. Desconectar el televisor 6 nonitor de la red y descargar e
MAT del tubo (varias veces si fuese necesari o).

8. Desconectar el zocalo del TRC y conectar el cable de conexi 6n
con el adaptador del zdécal o ya conectado al TRC

9. Poner en marcha el TA-903B nediante el interruptor [6]. E
i ndicador de funcionamento [5] se encendera y el TRC
conenzara a cal entarse

4.3 Prueba del TRC
a.- Ajuste del CUT-CFF

Apretar la tecla CUT-OFF [21], girar lentanente el nando CUT-
OFF SET [26]. Observar atentanente |las agujas de los tres
nmedi dores .Cuando la prinera de las agujas Illegue a Ila
i ndi caci 6n CUT OFF de |l a escala parar de girar el mando [ 26]
CUT- OFF SET. En este nonento quedara ajustada la corriente de
corte de tubo TRC. Este ajuste no debe de alterarse en todas
| a demas nediciones. En caso de no conseguir que |as agujas
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Ileguen a la indicacion CUT-OFF de la escala, pasar el
conmut ador [25] a |la posicién +600V (boton a | a derecha).

En | os tubos de blanco y negro, observar sol anente el nedidor
B/ WR

Prueba de fugas

Apretar la tecla [18] SHORTS. Cbservar si se ilum na algun
i ndi cador de fugas 6 cortocircuitos [24]. Caso de existir

fugas 6 cortocircuitos se ilumnaran las lanparitas
correspondientes a |os electrodos afectados. Por ejenplo si
se ilumnan F y G las fugas O cortocircuitos son entre

filanento y cétodo verde. En el caso de que se ilumnara
al guna |l anparita [24], apretar la tecla [17] REMOVE GL SHORT.
Segui danente apretar el pulsador [16] GlL-F SHORT. En este
nonento se produce la descarga de un condensador entre
cidtodos y filamento del tubo TRC para elinmnar las fugas 0
cortocircuitos.

Después pasar de nuevo a la posicion [18] SHORTS para
verificar si aun pernmanece encendi da al guna | anparita. De ser
asi repetir la msm operaci 6n dejando un espacio de 10
segundos para pernmitir |la carga del condensador.

Prueba de em si 6n

Apretar la tecla [22] EM SSION TEST. Las agujas indicaran e
valor de la enmision de |os catodos. Los tubos de inamgen de
color en perfecto estado daradan valores de corriente
conprendi dos entre 0,8 a 1,6 mA aproximadanmente, y los de
blanco y negro de 0,5 a 1 mA. Los tubos utilizables y con
buen resultado de regeneraci én se situan entre 0,3 y 0,8 mA
(BN 0,3 a 0,5 mA). Por el contrario generalnente no se
obti enen resul tados duraderos al regenerarse catodos situados
por debajo de 0,3 mA (B/N 0,2 md) ya que estan demasi ado
agot ados.

En emsion el piloto [8] FOCO tiene que ilum narse indicando
el correcto funcionam ento de di cho el ectrodo.

Regener aci 6n
Para regenerar un TRC proceder conp sigue:

1. Pulsar la tecla [23] del catodo que se desee regenerar;
roja si es el catodo rojo, verde si es el céatodo verde y
azul si se trata del céatodo azul

Sel eccionar la corriente de regeneracién nmediante el
connutador [12]. En general es aconsejable enpezar el
proceso de regeneraci 6n a una corriente de 25 mA (botén a
la izquierda), y solanmente en caso de no conseguir nejora
de la corriente de enisién &6 conseguir un aumento nuy

02/ 2003 Pagi na 11




Anal i zador -regenerador de T.R C. 490B

pequefio, repetir el proceso de regeneraciéon a 50 mA
(boton a | a derecha).

Conectar |la punta del conector nmacho del cable HT. en e
conector henbra [4] del panel, y el otro extreno
(ventosa) en el conector MA T. del tubo TRC (previanente
descar gado).

El proceso de regeneraci 6n se pone en marcha nedi ante el

pul sador [10] RESTORER START. El TA-903B prinmero calienta
el tubo de imagen y luego inicia la regeneracion. E

proceso regenerador es totalmente automético y dura unos
70 segundos. El indicador de regeneraci 6n [11l] RESTORER
ON estd encendi do durante todo el tienpo del proceso y se
apaga una vez finalizada |a regeneraci6n

La intensidad de la corriente de regeneraci6n puede
observarse en el instrunento del catodo correspondiente
[2] (R GO B)

Si se pone en marcha el proceso de regeneraci 6n nediante
el pul sador [ 10] RESTORER START no puede ser
i nterrunpi do, salvo que se desconecte el aparato nediante
el interruptor [5] POAER

2. Después de una regeneraci 6n conviene nedir nuevanente |a
em si 6n para conprobar una posible variacion. Por regla
general el valor de la enmsion se eleva ligeranente; no
obstante en algunos TRC puede ocurrir que permnmanezca
igual 6 que descienda |igeranente. Esto, desde |uego, no
significa que el proceso regenerador no haya dado
resul tado

El proceso de regeneraci 6n puede tenerse que repetir
varias veces en tubos muy agotados. En tubos de color es
muy inmportante que los valores de emsion de los 3
sistemas (R G B) sean aproxi madanent e i gual es.

3. Después de regenerar tubos de color, debe revisarse el
ajuste del negro y de grises vy
event ual nent e conpensarl o.

4. Comentario sobre Ila regeneracién de tubos de rayos
cat odi cos

Para decidir si vale la pena regenerar un tubo de rayos
catédicos es interesante conocer |as condiciones en que
se ha utilizado el tubo.

Los tubos de imagen que funcionan desde el priner dia a
plena intensidad (contraste y |umnosidad maxinmos) vy
tanmbi én durante largo tienmpo al dia, cuando pierden
| um nosi dad aun después de varias regener aci ones
posi bl emente no daran el resultado apetecido (ejenplo
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los tubos de imagen de juegos televisivos). En raros
casos es posible regenerar estos tubos, puesto que su
catodo carece préacticanente de nasa de 6xi do de bari o.

Qro caso ocurre con tubos enpleados en |as condiciones
normal es de los televisores donésticos (ajuste nornal de
contrate y lumnosidad). En ellos, el catodo pierde su
capaci dad em sora por causa de |a suciedad.

Esta viene causada por finas particulas de polvo que aun
se encuentran dentro del tubo de vidrio después de su
fabri caci on.

Estas particulas depositadas estaticanente son atraidas
por los electrodos (las diversas rejillas) y el cétodo,
adheri éndose alli. Cuantas nas particulas se depositen en
el céatodo, tanta nenos emsidén podra suninistrar. La
i mmgen se vuelve floja e indefinida. Estos tubos de
i magen pueden "repararse" nediante una regeneraci 6n con
buen resultado, a condicidn de que subsista suficiente
masa de Oxi do de bario en el catodo

e. - Prueba de Esperanza de Vida

La prueba de esperanza de vida puede realizarse en cual quier
noment o, sienpre que este ajustada la tensidn de corte CUT-
OFF.

Apretar la tecla [22] EMSSION TEST. Las agujas de 1os
medi dores indicaran el valor de la corriente de | os céatodos.
Tomar nota de dichas corrientes. Apretar el pulsador [13]
EM SSION LIFE TEST y nmantenerl o asi unos segundos hasta que
| as aguj as de | os gal vanéretros se innovilicen. Tomar nota de
esta segunda lectura de corriente. La variacion entre dichas
corrientes nos dard una idea aproximda de |a esperanza de
vi da del tubo de inmmgen

Para vari aci ones de unas 10 divisiones (ej.: de 1,00 a 0,80
md\), |a esperanza de vida serd nmenor de 1 afio.

Para variaciones de unas 5 divisiones (ej.: de 1,00 a 0,90
M), puede esperarse una vi da de aproxi madanente 1 afio.

Para variaciones de 2 a 3 divisiones, aproximadanente de 1 a
2 afos.

Si no desciende la |l ectura puede considerarse el tubo en buen
estado, nuevo 6 casi nuevo.

Cuanta mas diferencia exista entre las dos lecturas y mas

rapi da sea | a bajada de corriente, nmenor serd |l a esperanza de
vi da del tubo de inmmgen
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En un tubo nuevo la diferencia de |la corriente sera casi
nul a.

f.-Prueba Gl Variable

Apretar la tecla [20] GL VARI ABLE. En esta funcio6n |la tensién
de Gl depende de |l a posicion del nmando [27] GL VAR ABLE, que
va de -100V a OV. De &esta nmanera se puede trazar
simul t aneanmente la curva caracteristica, tension y corriente
de los tres céatodos en funci 6n de | a tensi én de GL.

1.2 [, in mA

1.0

0.8

0.6

0.4

0.2

0.0
-70 -60 -50 -40 -30 -20 -10 -0
Vg, inV
Figura 3. -
g. - Prueba TRACKI NG

Apretar la tecla [21] CUT-OFF. Seguidanente apretar vy
mant ener apretado el tienmpo que dure |la prueba el pulsador
[14] COLOUR TRACKING Las agujas de los nedidores se
desvi ardn aproxi nadanente al centro de |la escala. Tonmar nota
vi sual rente del nedidor que de la lectura mas alta de |os
tres. Entonces girar hacia la derecha |os mandos [3] COLOUR
TRACKING de los dos restantes (uno a uno) hasta conseguir
igualar la lectura del nas alto. De conseguirlo significara
que la diferencia de corriente entre los tres catodos esta
conmprendi do dentro de los |imtes admi sibles.

De no conseguirlo significara que la diferencia de corriente

del catodo/s més bajo/s, es mas grande de |lo adnmisible y se
procederd a su regeneraci on.
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5 MANTENI M ENTO

5.1 CGeneral i dades

El mantenimento nornal a efectuar por el usuario consiste
en la linpieza del instrunento, sustitucidon de los fusibles y
eventual nrente reajuste del regenerador de acuerdo con Ias
i nstrucci ones detal |l adas en el apartado siguiente.

Todas | as demés operaci ones de nantenimento, reparacion y
calibraci 6n deben ser efectuadas por el servicio técnico de
PROVAX 6 agentes autorizados.

Para abrir el aparato, destornillar los 6 tornillos del
panel ; podra retirarse el chasis de |a nal eta.
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C. R T. ANALYSER REJUVENATOR
490B

1 GENERAL

1.1 Description

The 490B has been intended for checking and rejuvenating

cathodic ray tubes (CRT)
tel evision sets and nonitors.

Wth this instrunment,

of both col our,

bl ack- and-whi t e

the user will be able to find out,
and likely to repair, |eakages or shorts, nmeasuring the RGB
current of cathodes at once;

to plot voltage/current features

and to rejuvenate every cathode separately.

1.2 Specifications

Heat er
Sel ect abl e vol t ages

Gl Bi as
Vol tage fixed sel ectabl e
Vol t age vari abl e

& Bi as
CUT- OFF adj ust nent
ranges.

Em ssion test
Measur enent range

Col our indication bands

Rej uvenati on
Current
Cycl e duration
Start cycle
Col our tubes
Anode vol t age

Addi tional functions
Leakage or short
Em ssion test
Li fe expectance test
Gl VARI ABLE test
TRACKI NG t est

02/ 2003

-50 V and -70 V ( CUT- OFF)
-100 V to 0 V (GL VAR ABLE)

+30 V to +600 V variable in 2

0to 1.6 nA (R G or B sinultaneous
neasuri ng)
Green (GOOD) red (BAD)

25 or 50 mA, sel ectable
70 s. approx.

Manual |y

R, G or B selection
+600 V appr ox.
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Power supply
Mai ns vol t age AC 220 V 10%/ 50-60 Hz
110-125 or 240 V (internally
sel ect abl e)
Consunption 35 W

Mechani cal features
Suitcase format for carrying and ready use with room for 16

adapter.
D nensi ons W 420 x H 340 x Pr. 145 mm
Wei ght 4,85 kg

I ncl uded accessories
I nstruction manual
Space fuse
6 adapters sockets for several CRT
Adapt er cabl e CC-011
Anode cabl e CC- 026
CRT- Adapt er Li st

I ncl uded adapters
A6, A7, A8, A9, Al0, All

Opti onal adapters

A-0 Universal to be custom nmade by
neans of connection wires by the
user.
Al, A2, A3, Al2, Al4, Al6, Al7,
Al18, A20, A21, A22, A23, A24, A26,
A27

Adapt ers set JA006
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2 | NSTALLATI ON

2.1 Power supply

This appliance is delivered ready to be fed with 220 V AC,
50-60 Hz. Before to connect the instrument, be sure the supply
voltage is the right one. The equipnment fits internally with
mai ns vol tages at 110, 125, 220 and 240 V AC, 50-60 Hz.

If the instrunent is to be connected to other nmains
vol t ages, next steps should be foll owed:

WARNI NG Before to perform following steps, unplug off the
devi ce from mai ns.

Renove the 6 fastening screws from the case and draw out
the chassis. Once the chassis is renoved from the case, change
the power transfornmer plug over to the ternminal of the chosen
vol tage (110-125-220-240V) and replace the fuse if required.

Figure 1.-

Fuse type to be 5 x 20 nmm and:

1A for 110-125 V
0.5 A for 220- 240 V

The instrunent could get danmaged if these instructions
are negl ect ed.

02/ 2003 Page 3
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3 CONTROL DESCRI PTI ON

Front Panel

[1]
[2]

[3]

[ 4]

[ 5]

[ 6]

@O

@OROEC
@@?@@@

Figure 2. -

Mai ns i nput cabl e
R, G and B neters

They will display current of cathodes in [22] EM SSI ON TEST
function. Col our areas enable state of tubes to be known. At
RESTORER  GUN, pointers wll nmove according to the
rej uvenati ng sw ng.

The three commands B/W G and B. Are used to equalize the
emtting currents of the tube cathodes.

The ANCDE connect or

It is used to apply voltage to the tube through the high
vol tage cabl e supplied with the instrunent.

POVER i ndi cat or
It Iights when the instrunment is operating.
Main switch

This switch is used to start the equi pnent, as evidenced by
the neon POAER |ight [5].

02/ 2003 Page 5
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[7]

[ 8]

[9]

[10]

[11]

[12]

[13]

[ 14]

[ 15]

[ 16]

[17]

[ 18]

[19]

Fusehol der

Protecting the equipnent in the event of an overload or
short-circuit.

FOCUS i ndi cat or

It reports the right switching and operation of the FOCUS.
SOCKET connect or

It is used to connect the adapter hose.

RESTORER START pushbutton

Used to start the rejuvenation automatic cycle.

RESTORER ON i ndi cat or

It reports the instrunent is performng a rejuvenation.
RESTORER CURRENT sel ect or

It is used to select rejuvenating currents from25 to 50 mA
LI FE TEST pushbutton

This comand is used to test the tube life in function
EM SSI ON.

COLOUR TRACKI NG pushbutt on

Here, the colour tracking is put into function.

Gl BI AS sel ector

Used to bias GL to -50 or -70V in the CUT-OFF function.
GL — K SHORT REMOVE pushbutton

This command is used to put into function the |eakage or
short renoval, in functi on REMOVE SHORTS.

REMOVE SHORTS key

This key is purposed for renmoving |eakages and shorts
between Gl and any cathode, and between cathodes and the
filament, by pushing and releasing pushbutton Gl-K SHORT
REMOVE [16]. If a short keeps on, push this key several
tinmes.

SHORTS key

This key is used to sense |eakages and shorts between the
tube el ectrodes, through followi ng neon indicators [24]:

F and R G or for |eakages or shorts between Gl and
cathodes R, G or B.

GlL for |eakages or shorts between Gl and cathodes R G
or B.

Gl and & for |eakages between electrodes Gl and &. In
each case, two neon lanps will light at once.

HEATER VOLTAGE keys

Page 6 02/ 2003
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These keys are used to select
between 6.3 V with a 1 A highest
0.5 A maxi num current.

02/ 2003

the tube fil anent

current,

or

vol t age
12 V with an
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[ 20]

[21]

[ 22]

[ 23]

[ 24]

[ 25]

[ 26]

[27]

Gl VARI ABLE key

Through this key, Gl variable voltage can be selected. In
this way, the voltage/current specific curve of the tube can
be plotted through the GL VARI ABLE control [27] between -100
and 0 V, and beam current indications be read in neter [2].

CUT- OFF key

This key allows the tube to be set at the cut-off point, by
turning control [26] CUT-OFF SET and sel ector [25] +300V or
+600V. The Gl BIAS selector is used for biasing the tube
with -50 or -70V.

After having set the tube at the cut-off point, the COLOUR
TRACKI NG pushbutton [14] is used to perform current bal ance
between cathodes in order to equalize emtting currents
through controls [3] BIW R G and B, within a restricted
range.

EM SSI ON TEST key

This key is used for nmeasuring the emission current of the
three cathodes at the sanme tinme at the cut-off point; this
neans that settings perforned previously in function [21]
CUT- OFF cannot be nodifi ed.

Through pushbutton [13] LIFE TEST, variation of cathode
currents can be valuated when |Ilessening the filanent
voltage. This will give an approximate idea of the expected
life of the tube.

RESTORE GUN keys

Keys BIW R G or B wll select the cathode to be
rejuvenated. The selector [12], RESTORER GUN, permts two
rejuvenating levels to be chosen, whether 25 or 50 nmA.

Pushbutton [10] RESTORER START will give rise to the
rejuvenating cycle, stated by the LED RESTORER ON [ 11].

SHORTS i ndi cators

In function SHORTS, these light Jlanps wll point out
| eakages and shorts between tube el ectrodes.

CUT- OFF VOLTAGE
Vol t age selector of & in function CUT-OFF [21].
CUT- OFF SET

This control regulates voltage of & in function CUT-CFF
[21].

Gl VOLTAGE
It regulates the bias of Gl in function VAR ABLE [ 20].
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4 HOW TO USE

4.1 Preparation

Before to connect the unit to mains, turn all rotating
knobs [3], [26] and [27] to the left stop, release keys [17] to
[23] (disabled), and set switches [12], [15] and [25] to the
left hand position. If required, set the nechanical zero of
neters.

4.2 Use
1. Connect the instrunent to nains.

2. Select the suitable CRT adapter (see adapter table) and plug
it into the socket adapter cable.

3. Plug the cable into its connector, SOCKET [9].

4. Read the suitable CRT filanment voltage (see adapter table)
and push the filanment voltage key related with, [19].

5. Connect the bias voltage of GL BIAS through switch [15] at -
50V.

6. Select cut-off voltage of & CUT-OFF. Set the voltage sw tch
[25] at +300V.

7. Switch off the TV set or monitor from mains and unl oad the
tube EHT (several tines if required).

8. Switch off the CRT socket and plug the connection cable into
the socket adapter already connected to the CRT.

9. Start the 490B through switch [6]. Function indicator [5]
will light and the CRT will heat up.

4.3 CRT test
a.- Setting the CUT- OFF

Push key CUT-CFF [21] and slowy turn the CUT-OFF SET control
[26]. Watch carefully at pointers of the three neters. As
soon as the first pointer reaches the CUT-OFF indication at
the scale, stop turning control CUT-OFF SET [26]. Now, the
cut-of f current of the CRT is set. This setting should not be
altered in any other neasurenents. In the case that pointers
do not reach the CUT-OFF indication at the scale, nove
sel ector [25] to the +600V position (knob to the right hand).

Wth black-and-white tubes, watch at the BfWR neter only.

Page 10 02/ 2003



C.R T. Analyser

Rej uvenat or 490B

02/ 2003

Page 11

English



C. R T. Analyser Rejuvenator 490B

b. - Leakage test

Push key SHORTS [18]. Look whether sone |eakage or short
indicator gets lighting [24]. |If there are |eakages or
shorts, lanps relative to the affected electrodes will |ight.
For instance, if F and G are lighting, |eakages or shorts are
between the filanent and the green cathode. Should any |anp
[24] light, then push key REMOVE GL SHORT [17] and next to,
push the Gl-F SHORT pushbutton [16]. Now, unload of a
capacitor is taking place between cathodes and the CRT to
el im nate | eakages or shorts.

After that, get back to position SHORTS [18] so as to verify
whet her sone lanp is still lighting. If so, repeat the sane
procedure but awaiting sone 10 seconds to |let the capacitor
get | oaded.

c.- Em ssion test

Push key EM SSI ON TEST [22]. Pointers will show the emtting
val ue of cathodes. Colour picture tubes in accurate state

will give current values between nearly 0.8 and 1.6 mA
bl ack-and-white ones wll give them from 0,5 to 1 mA
Servi ceable tubes with a good rejuvenating result will afford

between 0.3 and 0.8 mA (B/WO0.3 to 0.5 my). On the contrary,
lasting results usually are not achieved when rejuvenating
cat hodes yielding up below 0.3 mA (B/WO0.2 nd), because they
are too exhaust ed.

In enission node, lanp FOCUS [8] should light, telling the
ri ght operation of that el ectrode.

d. - Rej uvenati on
These are the procedures how to rejuvenate a CRT:

1. Push key [23] of that cathode to be rejuvenated; the red
key for the red cathode, the green one for the green
cat hode and the blue one for the blue cathode.

Select the rejuvenating current through selector [12].
Usually, it is advisable to begin the rejuvenating
process at a 25 mA current (knob to the left hand). Only
if there is no inprovenent of the emtting current, or
the increase is very low, then repeat the rejuvenating
process at 50 mA (knob at the right hand).

Plug the tip of the male connector of the H V. cable into
the femal e connector [4] at the panel, the other end (air
hole) into the V.H V. connector of the CRT (unloaded
previously).

The rejuvenating process wll start through pushbutton
RESTORER START [10]. The TA-903 first wll heat up the
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picture tube and then it wll start rejuvenation. The
rejuvenating process is fully automatic and takes about
70 seconds. The rejuvenating indicator RESTORER ON [ 11]
is lighting for all the process tinme; it goes out when
rejuvenation i s ended.

Rej uvenating current intensity can be followed at the
i nstrunent of the respondent cathode [2], (R, G or B).
When the rejuvenating process is started through
pushbutton [10], RESTORER START, it cannot be stopped but
if the unit is unswitched through the POAER [5] switch.

2. After a rejuvenation process is fulfilled, it is suitable
to make a new neasurenent of emssion in order to verify

a likely variation. As a rule, the emssion value is
slightly higher; however, in some CRT it nay be alike or
a little lower. Still, it does not nean the rejuvenating

process was resultless.

The rejuvenating process is likely to be repeated several
times when applied in very exhausted tubes. In colour
tubes, it is indispensable the emtting values of the 3
systens (R-GB) to be nearly the sane.

3. After rejuvenating colour tubes, do revise the black and
grey adjustnment and do conpensate it if needed.

4. A comment follows over cathodic tube rejuvenation.

In order to decide whether it is worth to rejuvenate a
CRT, it will be helpful to know conditions in which that
t ube has been used.

Picture tubes that work from the first day at full
intensity (highest contrast and brightness) and a |ong
time a day as well, once they have l|ost brightness they
will not yield the desirable result even after several
rejuvenations. This is the case, for instance, of TV gane
pi cture tubes. These tubes may be rejuvenated only in
very few cases, because their cathodes are short of
bari um oxi de.

Another event is the one of tubes working in nornmal
conditions in household TV sets (standard contrast and
bri ghtness adjustnent). In these sets, the cathode | osses
its emtting capacity due to dirt.

Dirt is caused by fine dust particles still into the
gl ass tube after leaving its manufacture process.

These particles, statically deposited, are attracted by
el ectrodes (the several grids) and the cathode, where
they adhere. The nore particles are depositing on the
cathode, the less enmssion wll be supplied. Picture
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becones weak and undefined. These picture tubes may be
«repaired» by a rejuvenation that gives a good result,
provided that a sufficient mass of barium oxide subsists
in the cathode.

e.- Life expectance test

The life expectance test can be performed at any tineg,
provi ded that the CUT-CFF voltage is set.

Push key EM SSION TEST [22]. Meter pointers will state the
cat hode current value. Note down these currents. Now push the
EM SSI ON LI FE TEST pushbutton [13] and hold it sone seconds
until pointers of the galvanonmeters get stopped. Note down
this second neasurenent of current. Variation between these
currents will give an approximte idea of the |ife expectance
of the picture tube.

For 10 division variations (e.g. from 1.00 to 0.80 nmd), the
life expectance will be less than 1 year.

For 5 division variations (e.g. from 1.00 to 0.90 mAd), the
life time may be about 1 year.

For variations between 2 and 3 divisions, the life tine my
be about 1 to 2 years.

I f measurenent does not drop down, the tube may be assuned in
good order, new or al nost new.

The nore difference there is between both neasurenent and the
qui ckier the current drops down, the less will be the life
expectance of the picture tube.

In a new tube, difference of current will be al nost void.

f.- GL VAR ABLE test
Push key GL VARI ABLE [20]. In this function, the Gl voltage
depends on the control Gl VAR ABLE [27] position, running
from-100V to OV. In this way, a simultaneous plotting can be

performed of both the characteristic curve, voltage and
current of the three cathodes in function of the GL voltage.

Page 14 02/ 2003



C.R T. Analyser

Rej uvenat or 490B

-70
V., inV

-60

-50

-40

-30 -20

Figure 3.-

-10

-0

1.2 [, in mA

1.0

0.8

0.6

0.4

0.2

0.0

Exanpl e of a diagramto draw characteristic curve.
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g. - TRACKI NG t est

Push key CUT-OFF [21]. Next to, push the COLOUR TRACKI NG
pushbutton [14], holding it for all the test time. The neter
pointers will deflect to about the middle of the scale. Look
at the neter that gives the highest measurenent anong the
three. Then turn controls [13] (COLOUR TRACKING of the two
other nmeters to the right hand (one by one) until to mate the
neasurenment of the highest one. On achieving it, this neans
that difference of current between the three cathodes is
contained within the adm ssible limts.

O herwise, it neans that difference of current of the | owest

cathode(s) is greater than the adm ssible one; therefore, the
tube is to be rejuvenat ed.
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5 MAI NTENANCE

5.1 CGeneral

Current nmai ntenance by the user is bound to cleaning the
i nstrunent, replacing fuses and, incidentally, a readjustnent of
the rejuvenator according with instructions as detailed in the
fol |l owi ng paragraph.

Al'l other maintaining, repairing and calibrating procedures
should be perfornmed by the PROVAX engineering departnent or
i censed agents.

To pull out the chassis from the case, open the item by
renovi ng the 6 panel screws.
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ANAL YSEUR- REGENERATEUR DE T. R C,
490B

1 DI VERS

1.1 Description

Le 490B est un instrunment con¢u pour vérifier et régénérer
| es tubes a rayons cathodi ques (TRC) de tél évision et noniteurs,
bl anc et noir ou coul eur.

Il est utile pour constater, voire réparer, les fuites ou
courts circuits entre ¢électrodes, mesurer |e courant des
cathodes RG en une seule fois, tracer |es caractéristiques
tensi on/ courant et régénérer |es cathodes séparémnent.

1.2 Spécifications

Fi | ament

Tensi ons par sél ection 6,3V 1 A max.

12 v 0,5 A mex.

Pol ari sation Gl

Tensi ons fixes sél ectionnabl es -50 Vet -70 V (CUT- OFF)

Tensi on vari abl e -100 V a 0 V (Gl VARI ABLE)
Pol ari sation &

Et endue de variation +30 V a +600 V variable dans 2
échel | es
Essai d’ émi ssion

Echel |l e de mesure 0 a 1,6 mA (nesure R G et B
si mul t anément )

Bandes coul eur Vert (GOCD) rouge (BAD)
Régénér ati on

Cour ant 25 ou 50 mA par sél ection

Cycl e Environ 70 s

Début du cycle Manue

Tubes coul eur: Sélection RR, Gou B
Tensi on Anode: +600 V appr ox.

Foncti ons additionnelles
Fuites et courts-circuits
Essai d’' ém ssion
Essai du tenps de vie
Essai Gl VARI ABLE
Essai TRACKI NG
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Al i nentation

Tensi on de secteur CA 220 V + 10%/ 50-60 Hz
Adapt abl e sur 110-125 ou 240 V
Consonmmat i on 35w

Car act éri sti ques mecani ques
Genre nallette avec place réservée pour 16 adapteurs
Di nmensi ons L. 420 x H. 340 x Pr. 145 nm
Poi ds 4, 85 Kg.

Accessoires conpris
Manuel d’ utilisation
Fusi bl e de recharge
6 socl es adapteurs pour TRC divers
Cabl e d’ adapt eurs CC-011
Cabl e d’ anode CC- 026
Li ste d’ adapt eurs-TRC

Adapteurs |ivreés
A6, A7, A8, A9, Al0, All

Adapt eurs Optionnel s

A-0 uni ver sel . Faconabl e par
["utilisateur au noyen des files
de connexi on.

Al, A2, A3, Al2, Al4, Ale6, Al7,
Al18, A20, A21, A22, A23, A24, A26,
A27

Jeu d’ adapteurs JA006
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2 | NSTALLATI ON

2.1 Alinentation

Cet appareil est livré d usine pour étre alinenté sur CA
220 V, 50-60 Hz. Avant de brancher |’instrunent, vérifier que la
tension d alinmentation est conforme. L’équipenment s’adapte par
voi e interne aux tensions de secteur de 110, 125, 220 et 240 V
CA 50-60 Hz.

Pour brancher |’ appareil sur d autres tensions de secteur
voir ci-apreés :

ATTENTI ON : Avant d’ ef f ect uer | es opérati ons sui vant es,
débrancher |’ équi penent du secteur.

Enlever les 6 vis de fixation du coffre et dégager le
chéssi s. Ensui te, passer I a prise du t ransf or mat eur
dalinmentation a la borne de | a tension choisie, 110-125-200-240
V et changer |e fusible au besoin.

Figure 1.-
Fusible 5 x 20 nm de
1A pour 110-125 V
0,5 A pour 220- 240 V

L' instrunent peut tonmber en panne par |a négligence de
ces instructions.
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3 DESCRI PTI ON DES COMVANDES

Tabl eau avant

®

[1]
[2]

[3]

[ 4]

[ 5]

[ 6]

@O ®®
@@@F

@O

Figure 2.-

Cabl e d entrée de secteur
Appareils de nesure R Get B

Il's signalent les courants des cathodes
[22] . Les secteurs coloriés pernettent de
des tubes. A RESTORER GUN, les aiguilles
suivant le rythme de | a régénération.

Les trois commandes B/W G et B servent
courants d’ ém ssion des cathodes du tube.

Connect eur ANCDE

Par ce connecteur, |a tension est appliquée
du cable a ventouse fourni avec |’ appareil.

PONER

Signale | e foncti onnenent de |’ appareil.

I nt errupteur

M se en marche de |'appareil, signal ée par

[5].

02/ 2003
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[7]

[ 8]

[9]

[10]

[11]

[12]

[13]

[ 14]

[ 15]

[ 16]

[17]

[ 18]

Port ef usi bl e

Protection de |’appareil en cas de surcharge ou court-
circuit.

Voyant a néon FOCUS

Ce voyant signale la mise en circuit et la narche juste de
foyer.

Connect eur SOCKET

Enpl oyé pour y brancher | e cable des adapteurs.
RESTORER START

M se en marche du cycle automati que de régénérati on.
RESTORER ON

Ce voyant signale que |la régénération est en cours.
RESTORER CURRENT

Sél ecteur des courants de régénération de 25 a 50 mA
LI FE TEST

Essai de | a durée du tube dans |la foncti on EM SSI ON.
COLOUR TRACKI NG

Mse en marche de la fonction COLOUR TRACKING (accord de
coul eur).

Gl Bl AS
Pol ari sation de GL a =50 ou =70 V dans |l a fonction CUT- OFF.
Gl — K SHORT REMOVE

Cette conmande nmet en marche le circuit suppresseur de
fuites ou courts-circuits dans | a foncti on REMOVE SHORTS

Touche REMOVE SHORTS

Cette conmmande est enployée pour suppriner les fuites ou
courts-circuits entre GL et une cathode quel conque et entre
les cathodes et le filament, en appuyant et |achant Ile
bout on- poussoir [16] GL-K SHORT REMOVE. Si le court-circuit
persi ste, appuyer plusieurs fois.

Touche SHORTS

Cette commande sert a déceler les fuites ou courts-circuits
entre les électrodes du tube, a travers les voyants a néon
[ 24]

Fet R Gou B pour les fuites ou courts-circuits entre
le filanment et |les cathodes RR Gou B

GlL pour les fuites ou courts-circuits entre Gl et les
cathodes R, G ou B.

GlL et & pour les fuites entre les électrodes Gl et & ;
dans chaque cas, deux voyants a néon s’allunent en nméne

t enps.
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[19] Touche 6,3 V- 12 V

Ces deux touches servent a sélectionner l|la tension de
filament du tube entre 6,3 V, avec un courant nmaxi numde 1 A
ou 12 V avec un courant d intensité maxi numde 0,5 A
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[20] Touche Gl VAR ABLE

Cette touche pernet de régler la tension de GL entre -100 V
et 0 V. Ainsi, la courbe caractéristique tension/courant du
tube peut étre tracée au nmoyen de |la commande Gl VARI ABLE
entre =100 a 0 V. Les indications de courant de faisceau
sont |ues nesureurs [2].

[21] Touche CUT- OFF

Par cette touche, le tube est porté au point de coupure avec
la commande [26] CUT-OFF SET et |le sélecteur [25] +300 ou
+600 V. Le sélecteur [15] GL BIAS polarise |le tube avec -50
ou -70 V.

Apres avoir enmené |le tube au point de coupure |e bouton-
poussoir [14] COLOUR TRACKI NG pernet équilibrer |les courants
des cathodes et égaliser les courants d émssion par |es
trois commandes BIWR, Get B [3], dans une nmarge |imtée.

[22] Touche EM SSI ON TEST

Cette touche sert a mesurer |le courant d ém ssion des trois
cathodes a la fois sur |e point de coupure. Par conséquent,
| es réglages effectués auparavant dans la fonction CUT-OFF
[21] ne peuvent pas étre nodifi és.

Le bouton-poussoir [13] LIFE TEST pernmet de juger la
variation des courants des cathodes lorsque la tension du
filanent dimnue. Par 14& on peut se faire wune idée
rapprochée du tenps de vie du tube.

[23] Touches RESTORE GUN

Les touches BIW R G ou B font |le choix de |la cathode que
| on veut régénérer ; |le sélecteur [12] RESTORER CURRENT est
utilisé pour choisir deux intensités de régénération, 25 ou
50 mA.

Le bouton-poussoir [10] RESTORER START fait dénmarrer |
cycle de régénération, signalé par le voyant a LED [11
RESTORER ON.

[24] SHORTS

Voyants accusant la présence de fuites ou courts-circuits
entre des él ectrodes du tube, dans | a foncti on SHORTS.

[25] CUT-OFF VOLTAGE
Sél ecteur de tension de & dans la fonction CUT-OFF [21].
[26] CUT-OFF SET

Cette comuande régle la tension de & dans |a fonction CUT-
OFF [21].

[27] Gl VOLTAGE

Cette commande regle la polarisation de Gl dans la fonction
VARI ABLE [ 20] .

e
]
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4 NMETHODE D UTI LI SATI ON

4.1 Préparation

Avant de brancher |’ appareil au secteur, tourner touches les
conmandes rotatoires, [3], [26] et [27] tout & gauche ; les
touches du clavier [17] a [23] rel achées (hors fonction) et les
conmutateurs [12], [15] et [25] poussés a gauche. Au besoin,
régler le zéro nmécani que des appareils de nesure.

4.2 Uilisation
1. Brancher |’'instrunent au secteur.

2. Choisir |’adapteur du TRC approprié (voir table des
adapteurs) et le raccorder au cable d adapteurs.

3. Brancher |le cable a son connecteur [9] SOCKET.

4. Chercher dans la table d adapteurs la tension de filament
ajustée au TRC et engager la touche de tension de fil anent
correspondant [19].

5. Brancher la tension de polarisation de GL BIAS par le
comut ateur [15] a -50 V

6. Sélectionner la tension de coupure de & CUT-OFF. Placer le
comut at eur de tension [25] sur +300V.

7. Débrancher |le poste de télévision ou le noniteur du secteur
et décharger |la THT du tube (au besoin, plusieurs fois).

8. Débrancher |a socle du TRC et brancher |e céable de
raccordenent a |’ adapteur, déja relié au TRC

9. Mettre le TA-903B en nmarche par |’'interrupteur [6]. Le voyant
de fonctionnenent [5] s'allunera et le TRC comencera a
s’ échauf fer.

4.3 Essai du TRC
a. - Régl age du CUT- OFF

Appuyer sur la touche CUT-OFF [21] et tourner lentenent |a
commande CUT-OFF SET [26]. Surveiller les aiguilles des trois
instrunents de mesure. Aussitdt que la premiere aiguille
atteint |’indication CUT-OFF de |’ échelle, arréter de tourner
la commande CUT-CFF SET [26]. A ce nonent, |e courant de
coupure du TRC est réglé. Ce réglage ne doit pas étre changé
dans aucune autre nesure. Si les aiguilles ne peuvent pas
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atteindre |’indication CUT-OFF de |’'échelle, passer le
conmut ateur [25] a | a position +600V (commande a droite).

Dans |es tubes blanc-et-noir, ne suivre que le nmesureur B/'W
R

b.- Essai de fuites

Appuyer sur |la touche SHORTS [18]. Voir si quel que voyant de
fuites ou courts-circuits [24] s’allunme. En cas de fuites ou
courts-circuits, les voyants correspondant aux €l ectrodes
touchées s’ allumeront. Par exenple, F et G s’allunment ; les
fuites ou courts-circuits se trouvent entre le filanent et la
cathode verte. Si un voyant [24] s’allunme, appuyer sur la
touche REMOVE Gl SHORT [17]. Ensuite, pousser |e bouton-
poussoir Gl-F SHORT [16]. A ce nonment, la décharge d’ un
condensateur se produira entre les cathodes et le filanent du
TRC pour suppriner les fuites ou courts-circuits.

Aprés cela, revenir sur la position SHORTS [18] pour vérifier
si quel que voyant reste allune. Dans ce cas, répéter la nméne
opération apres 10 secondes d'attente pour pernettre Ila
charge du condensat eur.

c.- Essai d’ ém ssion

Pousser |la touche EMSSION TEST [22]. Les aiguilles
nontreront |la valeur de |’ém ssion des cathodes. Les tubes a
i mge couleur en parfait état donneront des valeurs de
courant entre 0,8 et 1,6 mA a peu preées, les tubes B/N de 0,5
a 1 mA. Les tubes utilisables avec un bon résultat de
régénérati on nmesureront entre 0,3 et 0,8 mA (BfINde 0,3 a 0,5
md). En général par contre, on ne réussit pas de résultats
durabl es dans | a régénération de cathodes en dessous de 0,3
mA (B/N 0,2 mA) parce que trop épui sées.

En node émission, le voyant FOCO [8] doit s’alluner pour
signaler le bon fonctionnenment de cette €l ectrode.

d. - Régénérati on
Met hode pour régénérer un TRC :

1. Appuyer sur la touche [23] de la cathode que |’'on désire
régénérer ; rouge si la cathode est rouge, verte si la
cat hode est verte et bleue si |a cathode est bleue.

Sél ecti onner le courant de régénération par l e
commutateur [12]. Dans |’ ensenble, il est conseillable de
conmencer |e procédé de régénération par un courant de 25
mA (commande a gauche) et ne répéter |’ opération a 50 mA
(conmande a droite) que lorsqu on ne peut aneliorer le
courant d’ émi ssion ou que celui-ci est trop faible.
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Brancher |la pointe du connecteur male du cable de H T. au

connecteur fenelle [4] du tableau ; | "autre bout
(ventouse) au connecteur T.H T. du TRC (déchargé au
pr éal abl e) .

Le procédé de régénération démarre au noyen du bouton-
poussoir RESTORER START [10]. Le TA-903B chauffe tout
d’ abord e t ube i mage et comence ensuite | a
régénération. Ce procédé est entierenent automatique et
dure quelques 70 secondes. Le voyant de régénération
RESTORER ON [11] deneure allunmé tout Ile tenps de
régénération ; il s'éteint lorsque celle-ci est termn née.
L'intensité du courant de régénération peut étre suivie a
| "instrunent de |a cathode correspondante [2] (R, G ou
B) .

Le procédé de régénération nms en marche par |e bouton-
poussoi r RESTORER START [10] ne peut étre interronpu a

nmoins que |’on débranche |’ appareil par |’interrupteur
PONER [ 5] .

2. Apres une régénération, il est utile de nesurer
| émission une fois de plus pour déceler une possible
variation. Dans |’ensenble, la valeur de |[|’émssion

augnente | égerenment. Cependant, dans certains TRC elle
peut deneurer égale ou descendre un peu. Ceci ne signifie
pas que | e procédé régénérateur n’ est pas abouti.

Dans des tubes trés épuisés, il peut étre nécessaire de
reprendre plusieurs fois la régénération. Dans |es tubes
couleur il est essentiel que les valeurs des 3 systeénes

(RRGB) soient a peu prés égal es.

3. Aprés avoir reéegénéré des tubes couleur, vérifier le
réglage du noir et des gris et |e conpenser au besoin.

4. Commentaire sur la régénération des tubes a rayons
cat hodi ques.

Pour décider s’il y a avantage de régénérer un TRC, il
est utile de connaitre les conditions dans |esquelles ce
tube a été enpl oyé.

Soit les tubes image marchant dés le premier jour a
pleine intensité (contraste et lumnosité au maxi num et
|l ongtenps ans la journée. Leur lumnosité perdue, ils ne
réussiront certai nenent pas de bons résultats néne apres
pl usi eurs régénérations. Cet exenple peut étre constaté
dans des tubes de jeux télévisifs. Il est rare de pouvoir
régénérer ces tubes, car |eur cathode est virtuell enment
dépourvue d oxyde de barium

Un autre cas est celui des tubes enployés dans des
conditions normales des postes de télévision nénagers
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(réglage normal du contraste et de la lumnosité). Leur
cathode perd sa capacité d’ ém ssion pour cause de la
sal et é.

Cette saleté provient des particules tres fines de
poussi ére se trouvant a |'intérieur du tube nénme apres
| eur fabrication.

Ces particul es, déposées statiquenent, sont attraites par
les électrodes (les grilles diverses) et |la cathode, ou
ell es adherent. Plus de particules se déposeront sur la
cathode, nmoins elle pourra énettre. L’'imge devient
faible et sans définition. Ces tubes inmage peuvent étre
“réparés” par une régénération réussie, a condition que
la masse d' oxyde de barium sur |la cathode soit encore
suffisante.

e.- Essai du tenps de vie

L'essai du tenps de vie peut étre effectué a tout nonent,
pourvu que | a tension de coupure CUT-COFF soit reégl ée.

Appuyer sur la touche EM SSION TEST [22]. Les aiguilles des
instrunents de mesure indiqueront la valeur du courant des
cathodes. Noter ces courants. Pousser |e bouton-poussoir
EM SSION LI FE TEST [13] et le retenir ainsi quel ques secondes
jusqu’ a ce que | es aiguilles des gal vanongetres
s’inmmobilisent. Noter cette seconde |lecture de courant. La
variation entre ces courants donne une notion sur |’espoir de
vi e du tube inage.

Pour des variations de quel ques 10 divisions (p.ex. de 1,00 a
0,80 md), le tenps de vie sera inférieur a 1 an.

Pour des variations de quel ques 5 divisions (p. ex. de 1,00 a
0,90 md), la vie du tube peut étre de 1 an environ.

Pour des variations de 2 a 3 divisions, le tenps de vie a
espérer est de 1 a 2 ans.

Si la lecture ne descend pas, |le tube peut étre considéré en
bon état, neuf ou presque nulle.

Plus il y aura de différence entre les deux |ectures et plus
rapide sera la chute de courant, plus court sera le tenps
espéré de vie du tube inmage.

Dans un tube neuf, la différence entre courants sera presque
nul | e.

f.- Essai Gl VAR ABLE

Pousser la touche GL VARI ABLE [20]. Dans cette fonction |a
tension de GL dépend de la position de la conmande Gl
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VARI ABLE [27], allant de -100V a OV. On peut ainsi tracer la
courbe caractéristique, la tension et |le courant des trois
cat hodes en méne tenps, en fonction de |a tension de Gl.

1.2 [, in mA

1.0

0.8

0.6

0.4

0.2

0.0
-70 -60 -50 -40 -30 -20 -10 -0
Vg, inV
Figure 3.-
g. - Essai TRACKI NG

Appuyer sur la touche CUT-OFF [21]. Appuyer ensuite sur le
bout on- poussoir COLOUR TRACKING [14] et |e mmintenir ainsi
tout le tenps de |’essai. Les aiguilles des nmesureurs
défl échiront & peu prées vers le milieu de |’ échelle. Noter
visuellenment |le nesureur a lecture la plus haute. Tourner
alors a droite les commandes COLOUR TRACKING [3] des deux
commandes restantes (une par une) jusqu’ a égaler la lecture
la plus haute. Si on |'obtient, <cela signifie que Ila
di fférence de courant entre les trois cathodes se trouve dans
les |imtes adm ssibles.

Au cas contraire, la différence de courant de la (des)
cathode (s) plus basse (s) est plus grande que celle
admi ssible ; le tube devra étre régénéré.
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5 ENTRETI EN
5.1 Divers

L'entretien nornal que doit effectuer |’usager est
circonscrit au nettoyage de |’instrunent, et & renplacer |les
fusi bl es.

Le reste des opérations d entretien, réparation et

calibrage ne sera effectué que par le service techni que PROVAX
ou | es agents agrées.

Pour ouvrir |’ appareil, dévisser les 6 vis du panneau
; on pourra retirer le chassis de |a valise.
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